

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年10月3日

甲辰年九月初一

星期四

第19073期 今日4版

周斌调研宜居宜业和美乡村示范片区建设工作

坚持整体规划 实现共建共享 全面展现新时代鱼米之乡时代风采

本报讯（记者 王叶州）10月1日，市委书记周斌到大丰调研宜居宜业和美乡村示范片区建设工作。他强调，要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示精神，学习运用“千万工程”经验，按照省委省政府部署要求，坚持“整体规划、优势互补、共建共享、全面振兴”的总体要求，促进片区建设由“单打独斗”走向“集聚协同”，进一步展现农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡的时代风采。

片区化推进宜居宜业和美乡村建设，是我省学习运用“千万工程”经验、加快乡村全面振兴的创新实践。我市启动宜居宜业和美乡村片区建设工作以来，目前各项工作正在稳步推进。在日

前召开的全省宜居宜业和美乡村片区建设现场推进会上，我市作交流发言。

周斌首先来到大丰区大丰镇东旺村，走进田间地头、农家庭院，察看农田、道路、水系等基础设施建设，了解发展粮经复合、庭院经济、辅房经济等情况，细算村集体和村民收入账，叮嘱要立足资源禀赋和特色优势，因村制宜发展富民产业，更好保障大蒜品质、产量和销路，常态长效提升乡村环境，全面提升基层治理效能，让农村更富裕、农民更幸福、乡村更美丽。

在南阳镇吉兴村大棚大蒜种植点，十多个村民一字排开，一气呵成完成松土、插苗、覆土等工序，呈现一幅秋日忙碌图。周斌细看深思，与有关

方面探讨交流。他指出，大丰区大蒜种植面积大、产业优势强，要不断更新大蒜种植新技术，提高大蒜品质，研发特色农机具，提升种植机械化水平，更好打响致富“金蒜盘”。在南阳镇东旺村顺风农业育苗基地，周斌为扎根乡村创业的“新农人”点赞，希望有更多“新农人”成为“兴农人”。他指出，广袤乡村，大有可为。要加快培育一批扎根乡村、服务乡村的“新农人”等新型主体，打造乡村振兴的先锋、现代农业发展的坚强后盾。

周斌在调研中强调，各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，按照省委省政府部署要求，统筹编制宜居宜业和

习近平同普京就中俄建交75周年互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中俄互为最大邻国，

同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来，双方从两国和两国人民的根本利益出发，在深刻总结历史经验的基础上，推动中俄关系不断提质升级，永久睦邻友好、全面战略

协作、互利合作共赢成为两国关系最本质的特征。特别是新时代以来，在我同普京总统共同战略引领下，面对百年未有之大变局，双方政治互信持续加深，（下转4版）

习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

新华社北京10月2日电 10月1日，国家主席习近平致电石破茂，祝贺他当选日本首相。

习近平指出，中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友

好、互利合作、共同发展之路，符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行，恪守中日四个政治文件的原则和共识，全面推进两国战略互惠关系，致力建设符合新时代要求的建设性、稳

定的中日关系。同日，国务院总理李强向石破茂致贺电，表示双方应维护两国关系政治基础，加强友好、互信与合作，更好造福两国人民。

奋进强固路 同步新征程

党的十八大以来

我市水利工程完成投资576.2亿元

重点工程投资总量、速度位居全省第一

代表江苏接受水利建设质量考核
获全国第一等次

安全生产风险管控“六项机制”和
母亲河复苏行动入选水利部试点

全省唯一

记者 张长虎

目前
全市集中式饮用水源地达
标建设完成率达100%；
水土保持率达到99.84%；
生态河道覆盖率达45.0%，
市水域面积增加0.85平
方千米，恢复自由水面
2.0平方千米；地下水水
位累计回升约7.6米，超
红线区域全面消除

盐城是“百河之城”。75年来，盐城人民实干争先，以水安全保障为核心、水生态保护为重点、水资源开发利用和节约保护为抓手，有序推进水利规划、建设、管理各项工作，水利防洪减灾能力有效提高，水资源供给和水生态环境不断改善，社会管理与公共服务能力明显提升，为经济社会发展提供有力的水利基础支撑和保障。

党的十八大以来，我市水利工程完成投资576.2亿元，水利投资近年来连创历史新高，重点工程投资总量、速度位居全省第一；代表江苏接受水利建设质量考核，获全国第一等次；安全生产风险管控“六项机制”和母亲河复苏行动入选水利部试点，全省唯一；河湖长制工作获省政府督查激励；通榆河枢纽处创成水利部安全生产标准化一级单位，全国仅15家；最严格水资源管理、水行政执法等工作位列省第一方阵，盐城水利工作走在全省前列。

坚持人民至上，持续推进水安全保障

“我们以争创‘大禹奖’和‘水利文明工地’为目标，切实强化工程进度、质量、安全等方面管理与调度。”9月18日，在淮河入海水道二期工程建设现场，参建单位负责人介绍，在项目中坚持“开工不停工”，优化细化施工组织方案，我们克服连续高温天气、强台风等影响，抢抓施工黄金期，力促工程量、实物量、投资量“三量”提升，确保工程有序推进。

淮河入海水道二期工程作为淮河流域防洪工程体系的标志性、战略性工程，是盐城建市以来单体投资额和工程量最大的水利工程。

自2022年7月30日工程开工建设以来，我市积极抢抓国家重大水利工程建设的历史机遇，坚决扛起“稳投资、稳增长、保安全、促发展”重任，目前淮河入海水道二期工程先导项目张家河闸站已完工，河道拓浚工程全面展开。

水利是国家的命脉，事关人民群众生命财产安全，是民生大事。（下转2版）

实干争先护河海 安澜碧水畅流润百姓心田
强富美高『新盐城现代化建设系列报道之六』



国庆假期，人们载歌载舞，礼赞伟大时代。国庆假期，大家走出家门，亲近大自然。全市各商圈街区、文旅景点等开展多样活动欢度国庆假期，表达全市人民对祖国最真挚的祝福。

① 10月2日晚，串场河“串场之眼”热闹非凡，持续释放城市运动活力、欢乐引力、游憩魅力，沉浸式、互动式、艺术式等多元“新夜态”不断涌现。记者 杨毅 摄

② 10月1日，市新都路小学学生走进八路军新四军白驹狮子口会师纪念馆，回顾八路军、新四军在这里会师的故事，让爱国主义的种子在心中生根发芽。记者 唐承兵 摄

③ 为弘扬和传承爱国主义精神，激发小读者的爱国热情，“盛世山河 家国同梦”——人在“盐图”开放日国庆主题活动10月1日在市图书馆开幕。记者 杨毅 摄

④ 10月2日，盐镇水街景区的表演吸引了大批观众。国庆假期，该景区举办各式各样的民俗活动，让市民游客在玩乐中感受传统文化的魅力。记者 施豪 摄

打造“服务站” 做大“议事厅”

——盐都区推动社会治理体系改革创新系列报道之三

服务直达“家门口”

社区虽小，但连着千家万户。社区服务站建在居民“眼跟前”，让服务直达家门口，基层治理“接地气”，群众生活“有质感”。

2019年，盐都区制定出台《关于加强盐都区城市社区治理与服务的实施意见》，按照3000户、1万人左右的基本标准，结合实际拆分优化大中型社区，打造“街道—社区—小区”服

务站”三级治理架构，设置社区服务站33家，由区财政配套运转经费。

潘黄街道半岛社区服务站，位于濠河半岛小区19号楼，辖区范围包含濠河半岛、明新半岛两个小区2828户居民，现有社区工作人员4名，专职网格员4名。

电梯故障、乱扔垃圾、空调滴水、高空抛物、宠物扰民、电动车乱停放、楼道堆物……这些家长里短，急愁盼的问题，服务站能够第一时间“响应”，以“行动力度”暖“民生温度”。

“服务站太给力了，处理得非常及时，终于不被异味困扰了，太感谢了！”家住濠河半岛10号楼的张荣向服务站网格员反映，阳台窗外有很大异味飘进家里。网格员立即排查并联系物业，很快10号楼南侧景观带的污水管道就清理疏通完毕了。

近年来，养犬的人越来越多，个别不文明养犬行为，也给居民生活带来不良影响。“晚上10点多，不知道谁家的狗一直叫唤，我家小孩过几天要参加高考了，希望你们处理一下。”（下转4版）

“水中元宝”拉动“水上经济”

□张慎传 记者 孙欣

又是一年丰收季，射阳县四明镇建港村农产品合作社的菱角种植基地变得忙碌起来。翠绿的菱叶铺满水面，9月22日，菱农们划着菱桶穿梭其间，娴熟地翻动绿叶，采收鲜嫩的菱角，享受丰收的喜悦。

菱角被称为“水中金元宝”，营养丰富，是当季餐桌上的独特美味。建港村自然条件优越，种植的菱角不仅产量高，

而且个头匀称、软糯香甜、口感上佳，深受消费者青睐。“我们种植的品种产量高、成熟早，正常每年的中秋节就能进入市场，主要在盐城市范围内销售，行情很好。”看着被菱角叶片覆盖得满满当当的广阔水域，组织采收的负责人王军露出了笑容，“现在每天能采2000斤左右，从目前的采摘情况来看，今年的亩产和去年差不多，大概是每亩800斤，一亩收入可以有2000多元。”

（下转4版）

启事
国庆假日期间，本报10月4日至10月7日休刊四期，10月8日起正常出报。假日期间，盐城发布、登瀛观察、我言新闻客户端正常发布相关新闻资讯。
盐城大众报编辑部
2024年10月3日

□记者 戴汇

新建住宅小区和外来人口不断增加，如何解决主城区部分社区规模过大，自治服务不到位、不精细的问题？

盐都区打造社区服务站，破解大社区“小马拉大车”的治理难题，快速响应、高效解决居民家门口的“烦心事”“操心事”，为基层治理加大“马力”提升“拉力”，实现穿透式管理，让精细化精准化服务暖民心。